

# 多名“挺朴派”元老倒戈逼她下台 敏感录音疑曝光引轩然大波

## 朴槿惠第三次道歉:愿提前卸任

据新华社

韩国执政党新国家党多名“挺朴派”元老建议总统朴槿惠主动下台后,青瓦台方面29日作出回应。

朴槿惠当天下午发表第三次“对国民讲话”,就亲信崔顺实“干政”事件再次向国民致歉。她表示,将把缩短任期等“去留问题”交由国会决定。



### 韩“挺朴派”大佬力劝总统下台

朴槿惠的辩护律师柳荣夏28日下午向媒体记者发送手机短信,第三次公开拒绝检方对朴槿惠的当面调查。

28日,多名新国家党“挺朴派”资深议员举行会议,建议朴槿惠主动下台以保名誉。

韩联社报道,出席当天会议的有徐清源、郑甲润、崔灵焕、俞奇浚、洪文钟等“挺朴派”大佬。徐清源等人表示,如果当前局势发展下去,朴槿惠只会遭到国会弹劾,“就算是为保住自身名誉,她也应当主动表明(辞职)立场”。

另一名与会会议员说,一旦弹劾进程持续,政局难保不会在宪法法院就是否弹劾总统作出最终决定前出现混乱,这种情况下,朴槿惠“主动下台比弹劾更为可取”。

同一天,新国家党中央伦理委员会也作出决定,着手启动对朴槿惠的党内惩处程序。这一委员会要求朴槿惠在10天内就亲信“干政”事件作出解释,并将依据这一解释于下月12日开会讨论相关议题。

### 朴槿惠第三次道歉表示愿提前卸任

朴槿惠在当地时间29日14时30分发表讲话,就亲信“干政”事件作出最新表态。这是她在该事件曝光后,第三次发表“对国民讲话”并致歉。

朴槿惠在这段时长约5分钟的讲话中说,韩国朝野各党派经过协商,确定可将施政混乱和行政空白降至最低的平稳交权方案后,她将根据其安排和法律程序卸任。她同时表示,自己已经放下一切,只希望国家尽早摆脱混乱,重回正轨。

不过,朴槿惠这一表态似乎并未让在野党方面满意。韩国最大在野党共同民主党29日晚些时候表示,该党不接受朴槿惠提出的上述方案。

韩国三大在野党目前正在协商拟定统一

的弹劾总统决议草案终稿。若要在韩国国会通过弹劾决议,所需法定人数为全部300个议席中的三分之二。据韩联社估算,眼下共有172名在野党和无党派议员对弹劾总统持赞成态度,这意味着还需要28名执政党议员的赞成票才能推进弹劾事宜。

### 敏感录音疑曝光引发网友关注

朴槿惠亲信崔顺实“干政”事件三名涉事嫌疑人被起诉后,韩国媒体和民众的关注点集中到其中一名嫌疑人、朴槿惠前附属秘书郑虎成手机里的多段录音上。根据一些韩国媒体的说法,这些录音包含不少敏感内容。

根据检方说法,郑虎成的两个手机中存有约50段录音,分别是他和朴槿惠以及崔顺实之间的对话。在崔顺实“干政”事件中,郑虎成被指充当朴槿惠和崔顺实传递文件的“中间人”,把青瓦台和政府各部门一些机密资料交给崔顺实。

一些参与调查的检察官透露,郑虎成手机中这些录音带给他们“深深的尴尬感和背叛感”。其中一名检察官说:“只要听上10秒钟录音,就足以让民众举着火炬冲上大街,而不是只拿着蜡烛。”

由于案件仍在调查中,加上录音内容敏感,检方没有透露更多细节。不过,一份名为“郑虎成手机录音文字版”的文件在网络上疯传,引发网友关注。

其中一段对话中,“郑虎成”问“朴槿惠”:“崔顺实女士想知道这件事什么时候能办,为什么进展这么慢……她想加快进度。”“朴槿惠”回答:“请转告崔女士,这件事本周就可以完成。”

另一段对话中,“崔顺实”问“郑虎成”:“事办得怎么样了?”“郑虎成”回答:“我已经上报给总统了。”“崔顺实”说:“那她为什么还没办?督促她后天之前办完。”

这份文件作者不明,真实性也有待考证。不过,不少网友对此持相信态度。

29日,朴槿惠在青瓦台发表对国民讲话。  
新华社发

### 菲总统先遣队遇袭9人伤 杜特尔特坚持前往菲南

菲军方怀疑“毛特组织”制造袭击

菲律宾政府29日证实,总统罗德里戈·杜特尔特保镖所乘车队在菲南部地区遭遇简易爆炸装置袭击,包括7名保镖在内的9人受伤。

菲律宾军方怀疑,这次袭击出自反政府武装“毛特组织”之手。这伙武装人员如今正占据南拉瑙省布蒂格镇废弃的政府办公楼,与政府军对峙。

杜特尔特说,他不会因为保镖遇袭而更改30日前往南部地区的行程。

### 保镖车队遇袭

这起爆炸袭击事件发生在南拉瑙省马拉维市,当时总统保镖团队和总统府媒体联络工作人员正乘车经过那里。

路透社报道,杜特尔特定于30日前往南拉瑙省,此次遇袭的车队是他的“先遣小队”。菲律宾国防部长德尔芬·洛伦扎纳告诉媒体记者:“搭载总统安全团队成员的卡车遭遇简易爆炸装置袭击。”

按菲律宾政府的说法,除7名总统保镖外,还有两名南部政府军士兵受伤。受伤人员已经被紧急空运至医院接受治疗。

### 或“毛特组织”所为

菲律宾军方发言人雷斯蒂图托·帕迪亚说,这次针对总统保镖的伏击可能是活跃在南部地区的“毛特组织”武装人员所为。

“我们知道他们的支持者就在附近,可能是他们在

路边埋设了爆炸物,以此打乱政府军的阵脚。”

“毛特组织”武装人员26日占据南拉瑙省布蒂格镇废弃的政府办公楼,政府军闻讯后出动,武装人员负隅顽抗,双方激烈交火。交火29日还在继续,迄今已有20名政府军士兵受伤。

“毛特组织”宣称效忠极端组织“伊斯兰国”,主要在棉兰老岛中部活动,曾制造多起炸弹袭击和绑架勒索案。菲政府军近段时间加大了对其盘踞地点的清剿力度。

本月28日,美国驻菲律宾大使馆附近发现疑似爆炸装置,警方进行引爆处理,没有人员伤亡。警方怀疑,这次未遂袭击的幕后主使也是“毛特组织”。

### 杜特尔特不惧危险

总统保镖遇袭事件发生后,杜特尔特在视察菲北部一座军营期间发表讲话说:“我的先遣队不久前刚遭遇伏击……但我仍要去那里,有人建议我推迟此次行程,但我不说。如有可能,我们将走同一条路线。”

谈及可能遇到的危险情况时,杜特尔特说:“或许我们会在一些地方卷入枪战……如果我不幸遇难……这也就是为什么我们要设副总统一职。”

按美联社的说法,杜特尔特30日赴南拉瑙省是为与当地政府军官兵会面,以亲自督战打击“毛特组织”的行动。

据新华社



29日,菲律宾士兵在爆炸现场搜查。